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2023 年初级会计职称考试考试回忆版真题分享—5.14 上午场

一、5 月 14 日上午场《初级会计实务》

1.下列各项中，应通过“应付票据”会计科目核算的是()。

A、用银行本票购买办公用品

B、用商业汇票购买原材料

C、用转账支票购买固定资产

D、用银行汇票购买周转材料

2.下列经济业务中，影响企业当期营业利润的是( )。

A、销售方垫付的运费

B、与日常活动无关的政府补助

C、固定资产盘盈

D、收发差错造成存货盘盈

3.下列各项中，企业依据税法规定计算应交的车船税时，应借记的会计科目是( )。

A、税金及附加

B、主营业务成本

C、销售费用
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D、管理费用

4.下列各项关于企业存货的表述中，正确的有( )。

A、可采用后进先出法对发出存货成本进行计价

B、企业的进货费用金额较小的，可以直接计入当期损益

C、存货期末计价应按照成本与可收回金额孰低计量

D、低值易耗品金额较小的，可在领用时一次计入费用

5.某公司由甲、乙投资者分别出资 100 万元设立。为扩大经营规模，该公司的注册资本由

200 万元增加到 250 万元，丙企业以现金出资 100 万元享有该公司 20%的注册资本，不考

虑其他因素，该公司接受丙企业出资，相关会计处理结果正确的有()。

A、贷记“实收资本”科目 100 万元

B、贷记“盈余公积”科目 100 万元

C、贷记“资本公积”科目 50 万元

D、借记“银行存款”科目 100 万元

6.资产负债表中“长期待摊费用”项目应根据总账余额直接填列。( )

A、正确

B、错误
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7.公司董事会通过利润分配方案中拟分配现金股利，不需进行账务处理，但应在报表附注中

披露。( )

A、正确

B、错误

8.企业采用计划成本法进行材料日常核算时，发出材料分摊材料成本差异时，超支差异记入

“材料成本差异”科目的贷方，节约差异记入“材料成本差异”科目的借方。( )

A、正确

B、错误

9.某公司 2019 年 10 月 31 日库存甲材料账面余额为 80000 元，预计可变现净值为 75000

元。12 月 31 日该批材料账面余额为 80000 元，预计可变现净值为 78000 元，在此期间，

甲材料没有发生购销业务。不考虑其他因素，下列会计处理正确的有( )。

A、10 月 31 日：借：管理费用 5000。贷：存货跌价准备 5000

B、10 月 31 日：借：资产减值损失——计提的存货跌价准备 5000。贷：存货跌价准备 5000

C、12 月 31 日：借：存货跌价准备 3000。贷：资产减值损失——计提的存货跌价准备 3000

D、12 月 31 日：借：资产减值损失——计提的存货跌价准备 2000。贷：存货跌价准备 2000

10.下列经济业务中，会导致所有者权益总额减少的有( )。

A、股份有限公司接受现金投资
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B、股份有限公司回购股票

C、有限责任公司宣告发放现金股利或利润

D、股份有限公司注销本公司股票

二、5 月 14 日上午场《经济法基础》

1.2021 年 4 月 10 日，甲公司向乙公司开出面额 18 000 元的支票，支付前欠货款，2021

年 4 月 13 日乙公司提示付款时，甲公司开户行以甲公司账面余额不足为由拒绝支付款项。

根据票据法规定，中国人民银行有权对甲公司处以的罚款金额是( )。

A、1 000 元

B、900 元

C、360 元

D、1 800 元

2.2021 年 10 月甲公司开业，开业后领取了营业执照、卫生许可证、烟草专卖许可证、房

屋产权证各一件。已知“权利、许可证照”印花税单位税额为每件 5 元，甲公司应缴纳的

印花税税额为( )。

A、5 元

B、10 元

C、15 元
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D、20 元

3.我国单位内部会计监督的主体是( )。

A、会计机构和会计人员

B、注册会计师

C、单位负责人

D、审计人员

4.根据支付结算法律制度的规定，下列关于银行汇票使用的表述中，正确的是( )。

A、银行汇票不能用于个人款项结算

B、银行汇票不能支取现金

C、银行汇票的提示付款期限为自出票日起 1 个月

D、银行汇票必须按出票金额付款

5.票据可以代替货币在不同地方之间运送，方便异地之间的支付，这反映了票据的( )。

A、支付功能

B、汇兑功能

C、信用功能
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D、结算功能

6.根据个人所得税法律制度的规定，下列各项中，应按照“劳务报酬所得”税目计缴个人所

得税的有( )。

A、个人取得特许权的经济赔偿收入

B、证券经纪人从证券公司取得的佣金收入

C、作者将自己的文字作品手稿原件公开拍卖取得的所得

D、个人兼职取得的收入

7.根据企业所得税法律制度的规定，下列说法不正确的有( )。

A、企业自年度终了之日起 5 个月内，向税务机关报送年度企业所得税纳税申报表，并汇算

清缴，结清应缴应退税款

B、企业在年度中间终止经营活动的，应当自实际经营终止之日起 30 日内，向税务机关办

理当期企业所得税汇算清缴

C、按月或按季预缴的，应当自月份或者季度终了之日起 7 日内，向税务机关报送预缴企业

所得税纳税申报表，预缴税款

D、非居民企业在中国境内未设立机构、场所的以扣缴义务人所在地为纳税地点

8.在中国境内从事银行卡清算业务，申请成为银行卡清算机构的，注册资本不低于 15 亿元

人民币。( )
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A、正确

B、错误

9.下列属于基本医疗保险覆盖范围的有( )。

A、大学生

B、国有企业职工

C、国家机关工作人员

D、领取失业保险的失业人员

10.在中国境内有住所，或者无住所而一个纳税年度内在境内居住累计满 183 天的个人，属

于我国个人所得税的居民纳税人。( )

A、正确

B、错误


